

### 青海玉树推进创建全国文明城市州市联动

本报讯(林洛)近日,青海省玉树市创建全国文明城市州市联动工作推进会议召开,会议旨在明确进一步坚持问题导向和目标导向,积极构建“州市联动、合力攻坚”的工作格局,全面加强州市各相关部门之间的协调沟通,大力掀起横向到边、纵向到底的创建热潮。会上,宣读了《玉树州市联动创建全国文明城市工作实施方案》;玉树州级创建协调领导小组与州直各部门、省驻玉相关单位签订了《玉树市创建全国文明城市目标责任书》。

会议强调,玉树州市各相关部门要强化组织领导,切实担负起领导责任,把创建工作摆在重要议事日程,对本部门单位的创建工作负好总责;要不断压实工作责任,对各项工作任务进行细化分解,抓具体、抓细节,迅速抓出成效;要进一步畅通州市联动机制,切实形成齐抓共管、合力攻坚的工作格局;玉树州市两级督查室要挂牌督战,成立联动督查组,加大督查力度,确保各项工作落实到位。

会议要求,玉树州市教育局要充分发挥“小手拉大手”的工作模式,积极引导广大市民支持创城、参与创城,进一步营造浓郁的创城氛围,切实提高市民对创城工作的知晓率和满意度;全州团组织要充分发挥作用,发动职工群众、妇女、青年等群体,迅速掀起创城热潮,使文明城市创建家喻户晓、人人皆知;宣传部门要进一步做好创城的“内宣”工作,让更多的人参与到创城工作中;切实推动志愿服务工作常态化、制度化、规范化。

## 传承发展中医药特色文化 传递弘扬中华美德新风尚

### ——漳州片仔癀药业股份有限公司创建全国文明城市写真

戴菁菁 林欢欣

漳州片仔癀药业股份有限公司是以医药制造为主业的国家高新技术企业、中华老字号企业。拥有1家研究院、30多家控股子公司、7家参股公司。在北京、上海、云南、陕西等7个省、直辖市建立了多个科研、生产和药材基地。国宝名药片仔癀,为国家中药一级保护品种,连续多年居中成药外贸单品出口创汇前列,被誉为“海上丝绸之路”上重要的“中国符号”。

近三年来,公司围绕“一流管理、一流服务、一流业绩、一流队伍”的全国文明城市创建目标,实施“五抓五强”工作法,形成“条块结合、上下联动、人人参与、齐抓共

建”的立体创建格局,着力打造“国宝名药绿色发展”新典范,传承发展中医药文化,推动以医药制造为核心,以化妆品、日化品和保健食品为两翼的“一核两翼”大健康产业绿色发展战略,不断取得新发展。

2017-2019年,公司累计实现营业收入142.02亿元,实现净利润32.96亿元,上缴税收16.59亿元,年均复合增长率分别为24.13%、33.31%、22.04%,净资产收益率超20%,成为行业佼佼者。2020年第一季度,公司实现营收17.14亿元,同比增长15.51%;利润总额5.64亿元,同比增长16.30%;净利润4.78亿元,

同比增长16.15%;上缴税收2.22亿元,同比增长67.85%,再创历史新高,实现了首季开门红。

公司进入中国主板上市公司价值百强,获评第六届福建省政府质量奖。蝉联福建省文明单位称号,荣膺全国非物质文化遗产保护工作先进集体、首批精准扶贫最具影响力企业等称号。企业文化建设成果获2018-2019年度企业文化优秀奖成果二等奖,“四位一体可持续发展模式”获2019年全国企业管理创新成果二等奖,支持企业大健康发展战略的产品体验馆建设管理获第24届国家级企业管理现代化创新成果二等奖。



领导关怀

### 提升“战略高度” 凝聚文明创建工作合力

公司党委把创建全国文明城市提升到战略高度,成立专门工作机构,通过实施“五抓五强”工作法,形

成了和衷共济、合力攻坚的新局面。抓党建、强引领,实现文明创建高质量。公司党委紧紧围绕“党建带

创建、创建促党建”这一工作思路,把创建全国文明城市列入“一把手工程”,通过推进“三项党建工作”全覆盖,把党的领导融入文明创建的各环节,切实发挥“把方向、管大局、保落实”作用。

坚持党的建设与企业发展同步谋划,确保企业发展到哪里,党的建设就跟进到哪里,党支部的战斗

堡垒作用就体现在哪里。将党建工作写入公司章程,把加强党的领导和完善公司治理统一起来,完善“双向进入、交叉任职”领导体制,形成党委研究、董事会决策、经营班子实施、监事会监督的工作机制。公司实现所属各控股子公司的党组织书记、董事长“一肩挑”、党建工作进章程,推进组织建设全面

覆盖、有效覆盖。建立党建工作责任制、中心组学习通报制度、党支部工作制度、党支部工作责任制、党员教育管理监督制度、民主评议党员制度等,推进制度建设全覆盖,以制度的刚性约束规范权力运行,严明党的纪律,从严管理干部,把从严治党落实到每个党员。(下转B2-B3版)



精神文明网



报社官方微信

全国精神文明建设经验·交流征文  
**片仔癀杯**  
漳州片仔癀药业股份有限公司联办

LS 全国精神文明建设 600592 新闻摄影比赛  
**龙轴杯**  
全国文明城市  
福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



### 宜宾市举行 第六届道德模范颁奖典礼

本报讯(贺丹 邓烨)为了更好地宣传“宜宾榜样”的先进事迹和崇高品德,引导全市广大干部群众践行社会主义核心价值观,6月23日,由四川宜宾市委宣传部、市文明办、宜宾军分区政治工作处、市总工会、团市委、市妇联主办的“宜宾榜样 道德模范”宜宾市第六届道德模范颁奖典礼暨宜宾市2020年第一批“新时代好少年”集中发布活动在酒都剧场举行。

集中发布活动分为6个环节,以视频短片、访谈和歌舞等形式,展现了部分助人为乐、见义勇为、敬业奉献、孝老爱亲、诚实守信道德模范和“新时代好少年”的先进事迹。23名宜宾市第六届道德模范及2020年第一批20名“新时代好少年”获得者先后上台领取证书。图为活动现场。

### “龙轴杯” 全国精神文明建设 新闻摄影比赛 征稿启事

为进一步弘扬全国各地精神文明建设的创建成果,直观反映各行各业的创建经验和亮点,有力推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明的协调发展,经过充分酝酿和准备,福建龙溪轴承(集团)股份有限公司与精神文明报社合作,在B1版联合举办“龙轴杯”全国精神文明建设新闻摄影比赛,现将有关事宜公布如下,希望全国广大摄影爱好者踊跃投稿。

一、征稿时间:从2020年6月18日起,至2021年6月17日止,时间暂定一周。  
二、来稿要求:图片着力反映全国各条战线精神文明建设过程中涌现出的新人、新事、新风尚、新面貌、新气象。画面力求清晰,构图完整,用光正确,事件真实。提倡现场抓拍,文字说明简明扼要。彩色、黑白片(电子照片发邮箱,实物照片由邮局寄送)均可,电子照片应以大于1M为宜,恕不退稿。

三、来稿不受城市、农村、部队、机关、学校、工矿企事业单位及个人、地区的限制,欢迎全国各地及各行各业广大读者投稿。  
四、来稿请注明“龙轴杯”全国精神文明建设新闻摄影比赛”字样,并写清作者姓名、单位、通信地址、邮编、电话号码等,发送或邮寄至四川省成都市青羊区敬业路108号T区2栋(报社电子信箱 jswwb-bjb@163.com)(杨初个人邮箱 981020317@QQ.com),邮编 610079,精神文明报社杨初收。  
联系电话 13980027877

五、本次摄影比赛结束后,将邀请资深人士从投稿的摄影作品中评选一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名和优秀作品奖10名,并颁发证书和奖金。  
福建龙溪轴承(集团)股份有限公司  
精神文明报社

## 宁夏吴忠:凝聚守望相助的抗疫文明力量

马一萍

自疫情发生以来,宁夏吴忠市凝聚新时代文明实践中心(所、站)力量,打通各个渠道,发挥阵地作用,在关键时刻坚定信心、聚民心、暖人心、结同心,用责任和担当筑起了疫情防控的堤坝。

### 立体全面宣传 多维教育引导

“少出门、戴口罩、不访友、不聚餐……”为提高群众防疫意识,吴忠市利通区马莲渠乡新时代文明实践所组建了68支“小喇叭”志愿宣传队。他们手提扩音大喇叭,骑着轻便电动车,两人一组,走街串巷,用方言将防疫须知传递到每家每户。各地通过流动宣传车、乡村大喇叭播放等形式密集宣传疫情防控知识,取得了明显效果。

“文明吴忠”微信公众号坚持每天发布1条权威(综合)信息、1则公益广告、1部微视频、1组科普知识、

4条暖新闻。吴忠市文明办、网信办、新闻传媒中心、文联等部门通力配合,围绕“讲卫生、讲文明、讲科学、讲法治”主题,录制了4期“文明大讲堂”节目,让群众通过网络学文明、老家讲文明。

吴忠市推出《疫情期间吴忠市文明13条》,发出主题为“因为爱你,离你一米”的倡议,引导群众加强自我防护。随着全市疫情响应级别降低,企业复工复产,社会秩序逐步恢复正常,为引导市民养成文明健康、卫生科学的生活习惯,吴忠市推出了“疫情期间文明餐桌12条”,以“小餐桌”带动“大文明”。向全市广大市民群众、餐饮服务行业从业者发出主题为“公筷公勺、文明餐桌、健康‘食’尚”的倡议。

### 先进典型带头 诠释责任担当

疫情发生后,吴忠市充分发挥

各级文明单位、文明村镇等先进典型的职能作用,编织了一张张抗疫防护网。

文明单位吴忠市图书馆开通“移动图书馆”,陪伴市民共克时艰,丰富宅家生活;

文明校园利通一小开展了“红领巾助力疫情防控”活动,为“逆行者”加油;  
文明村镇严格遵守社区(村庄)疫情防控要求,筑牢管理防线;  
文明家庭模范做好家庭防护健康、卫生科学的生活习惯,吴忠市推出了“疫情期间文明餐桌12条”,以“小餐桌”带动“大文明”。向全市广大市民群众、餐饮服务行业从业者发出主题为“公筷公勺、文明餐桌、健康‘食’尚”的倡议。

### 志愿服务先行 群策群力抗疫

面对疫情,吴忠市充分调动广大人民群众无尽的智慧,迸发巨大的力量,以实际行动守护这座城市。同时,3.98万名志愿者响应号召,坚

定地站在社区(村庄)疫情防控一线,就近就便、科学有序地做好各项力所能及的防控工作,成为打赢疫情防控阻击战的一支重要力量。

党员志愿者充分发挥先锋模范作用,戴着党徽投入宣传动员、便民服务、秩序维护等志愿服务活动中。

“我们不能什么都靠政府,得采取行动自我防护。群防群治,这样才能打赢疫情防控阻击战。”利通区板桥乡新时代文明实践站志愿者马楠得知村里要进行防疫消杀,立刻拿出了自家的无人机。

“小王,你让我们买的菠菜、小米,我们都送来了。你看还缺什么,我再帮你买。”新时代文明实践站志愿者马金燕客串起了快递员,专给宅家防疫的群众代买代送生活用品。

“看着医护人员舍生忘死坚守一线,我们很心疼。”同心县石狮开发区麻疙瘩村党支部书记马如其说。他说,村民们都想为医护人员